



刷楼道清淤堵,让环境“亮”起来

多社区听民心察民情顺民意,打造美好家园

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王潇 于澜 孙润秋 王柳茜 摄影报道)粉刷楼道、拆除违建、维修单元门……连日来,我区多社区聚焦群众生活环境,听民心察民情顺民意,多方联动,打造美好家园。

“楼道粉刷一新,上下楼感觉好很多。”家住白石路156号的孟女士看着干净整洁的墙面说道。为持续推进创城工作精细化、常态化、长效化,进一步改善社区居住环境,提升居民幸福感,北大社区开展深度改造脏污墙面工作,为脏污楼道墙面“穿新衣”。虽然社区经常组织网格员和志愿者对楼道墙面进行清理,但一段时间后仍会出现乱涂乱画、墙面脏污、墙体脱落等问题,对此,社区组织工作人员和志愿者逐楼道进行排查,对“问题墙面”深度清理、粉刷,经过改造后的楼道墙面“旧貌”换“新颜”,居民们的幸福指数也直线攀升。

“小王,我们楼下有个自盖的煤池,已经50多年了,这几天连续大雨,非常危险,能不能帮忙拆了?”西山路69号的楼长郭大姨着急地说道。听闻后,芝罘屯社区第七网格网格员第一时间赶到现场了解情况。西山路69号楼建于上世纪七十年代,最开始居民冬天全靠烧煤取暖,居民自建煤池紧靠西山路69号小棚,且多年风吹雨淋出现较大裂缝,存在严重安全隐患。煤池横亘在道路中间,既影响居民通行占用公共区域,又影响通风,给居民的生活造成严重困扰。网格员充分发挥1+X+N体系力量,第一时间联系城管中队,城管中队到现场查看情况后,网格员配合维



持现场秩序,城管队员拿着大锤拿着撬棍,三下五除二对煤池进行拆除。违建拆除后又将现场建筑垃圾全部打扫干净,给小区居民提供更多的公共空间。在拆除过程中,小区居民纷纷围观,对城管队员和网格员及时落实居民诉求、及时清运拆违垃圾的为民服务行为给予肯定和点赞。

民生社区第六网格居民反映某单元门出现故障,开关门时无法

闭合且噪音很大。单元门是保障整栋楼居民的第一道安全门,如不及时维修会大大降低居民的安全感,另外开关门时的噪音也会给一二层居民的生活带来不便。了解情况后,该网格员立刻联系施工方,在得知施工方因赶其它工程暂时无法维修时,网格员急居民之所急,自费购买润滑油前去维修。经过现场查看处理,单元门故障得以解决,开关门时可以正常闭合也没有了噪音。在场居民表示非常满意,并为网格员不畏酷暑、不计得失的工作态度点赞。

一大早,黄山北社区就有一位老人来访,原来是文化十四巷9号楼后的排水口被垃圾和杂草堵住了,

由于最近一直下雨,居民家里出现倒灌情况。考虑到独居老人的居住安全,网格员即刻跟随该居民前去实地查看,文化十四巷因建设年代久远,早期建设的排水口狭小,且周边杂草丛生垃圾较多导致淤积、堵塞严重,影响排水,尤其是遇短时强降雨易造成排水不畅,居民家中已经出现一定程度的积水,给生活带来极大不便。网格员第一时间上报黄山北社区党委,并与小红帽工作人员带着清理工具将烟头、纸屑等杂物一点一点掏出,并清除周边杂草,确保排水口排水畅通。同时,网格员积极向附近群众进行宣传,呼吁大家共同爱护环境,不要乱扔乱丢垃圾。

看。活动最后,在大合唱《党啊,亲爱的妈妈》中圆满结束。

今年以来,翡翠社区通过多种方式提升社区的“德治”与“家风建设”,先后开展“我爱我的党”“我爱我的家”“我爱我的社区”等系列活动,在满足社区群众文娱生活的同时,为社区精神文明建设提供强有力的文化支撑。

芝罘岛街道开展安全生产知识培训

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张海宁)为切实提高企业安全管理水平,近日,芝罘岛街道应急管理服务中心结合街道和企业工作实际,邀请安全生产专家开展《电气防火知识》培训,辖区企业安全管理人员、从业人员等共计130余人参会。

培训通过各种电气火灾的案例,引出电气防火的重要性,引发企业员工的共鸣。从照明设备防火、电热设备防火、电焊、家用电器、爆炸和火灾危险场所电气设备等几个方面讲解电气火灾的原理及相关处置措施。

通过街道每周开展安全课堂,并聘请相关安全专家为企业培训实用的安全知识,企业员工在安全理念、安全意识、安全风险防范和职业责任四个方面有了很多进步,有助于牢固树立安全第一的理念,确保辖区安全生产形势持续稳定发展。

上夼西路社区开展远离非法集资宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 滕琛琛)近日,上夼西路社区联合平安银行开展“警惕虚假保健品 远离非法集资”宣讲活动。

平安银行工作人员通过真实案例向大家介绍常见诈骗手段和防骗技术,并告知居民诈骗分子常用的话术和伎俩,同时告知老年人如何应对、防止上当受骗等办法。此外,工作人员还引导年轻人多与父母交流、沟通,了解他们的生活情况、心理状态,关注老年人的财务状况等。参加宣讲的老年人纷纷表示,本次活动让他们了解了很多关于保健品诈骗的内幕,遇到类似情况也能提高警惕、防止被骗。

此次活动,有效提高老年人的防诈骗意识,让居民及时学习预防诈骗的相关知识,有效增强老年人防范各类诈骗的犯罪意识和能力。下一步,上夼西路社区将持续深入开展更多防诈骗宣传活动,守护好老年人的“钱袋子”,捍卫老年人的合法权益。

世联社区义诊进社区送健康

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杜颖)为提升居民疾病防范意识,倡导可持续、文明、健康的生活方式,近日,世联社区联合烟台爱民中医医院,开展“义诊进社区,中医公益行”义诊志愿服务活动,为辖区居民送上义务诊疗和健康咨询服务。

此次义诊服务组织丰富的诊疗项目,包括开展腰腿痛、椎间盘突出、关节炎、颈椎病、肩周炎及其他常见病义诊咨询和血压、血糖、中医经络等免费检查,旨在充分发挥中医养生保健、治未病的特色优势。中医专家们积极为每一位前来就诊的居民答疑解惑、把脉处方,详细询问身体情况,耐心分析具体病情,通过专业按摩手法帮助居民缓解疼痛,并结合居民朋友的生活习惯讲解中医调理和预防保健养生知识,帮助大家养成健康的生活方式和生活习惯。义诊活动现场,中医医生的专业诊断及社区工作人员的热情服务受到社区居民的一致好评。

此次活动有效普及中医药文化,营造健康生活的浓厚氛围,让居民近距离感受到中医在治疗、预防、保健、养生等方面的独特魅力,不断增强居民的获得感和幸福感。

我为群众办实事 ·居住环境篇·

翡翠社区举办消夏文艺晚会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 崔雪)为丰富社区群众的消夏避暑活动,检验社区艺术团队发展成果,提升社区精神文明建设水平,近日,翡翠社区联合辖区单位和社区艺术团队,以自编、自导、自演的形式,在翡翠明珠小区广场举办“我爱我的社区”和谐邻里节消夏文艺晚会。

社区春蕾艺术团用别开生面的秧歌演出拉开本次晚会的序幕,艺术团成员精心准备的服装道具,夸张幽默的动作,引来现场观众捧腹大笑。海浪花艺术团演唱的歌曲《英雄赞歌》,把现场观众的思绪拉回那个战火纷飞的年代。社区兰梦艺术团的扇舞《张灯结彩》,巧妙地将体育健身操和传统舞蹈结

合起来,新颖的创意迎来阵阵掌声。

社区乐善义工队带来模特走秀《画离弦》,把传统旗袍的美体现得淋漓尽致,现场“圈粉”不少。在活动间隙,辖区企业为社区居民带来现场礼品,中大健身教练带来健美秀,引得台下观众羡慕不已。社区艺术团精心筛选策划的十余个节目,共吸引近千名居民现场观

将志愿服务送到群众身边

新海阳社区成立睦邻“匠心”维修志愿服务队

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 荀雪燕 杜小凡)为进一步完善社区便民服务体系,优化社区服务,近日,新海阳社区党委联合“双报到”单位联民集团组织辖区志愿者成立新海阳社区“睦邻‘匠心’维修志愿服务队”,并举行成立仪式、发放聘书。

新海阳社区目前正在进行老旧小区施工改造,改造过程中房屋渗水、空调故障等问题频出。

对专业水电工来说这只是“小菜一碟”,但对不少居民尤其是老年人,却是十分棘手的问题。为此,社区党委以居民需求为出发点,为解决老旧小区改造过程中以及改造完成后面临的诸多基础设施维修及维修

费用高等问题,充分发挥群众力量,进一步提升社区自治水平,组建自己的维修志愿服务队。

睦邻“匠心”维修志愿服务队

服务项目包含防水、保温、断桥铝门窗、橱柜及装修;水、电、暖,下水管更换与维修卫生间漏水处理;房屋粉刷,疏通下水管道及家电家具维修、水钻打眼等20余项服务,均与居民生活息息相关。

服务队由退伍军人、辖区居民等10位社区能人组成,3名队长均有15年以上专业维修经验,维修志愿服务队所提供的服务均为公益或低偿形式,更换零件仅收取成本价,人工费也远远低于市场价格,每位志愿者都坚持诚

信、用心、贴心、耐心的理念服务辖区居民。社区后期将在连心卡及“和美新海阳”公众号上提供维修志愿服务队电话,居民可拨打队长电话,队长将根据维修服务内容,及时安排人员上门维修或给予相关建议。成立仪式上为志愿者颁发证书,三位队长进行表态发言,纷纷表示将尽自己所能,真诚服务于辖区居民。

“睦邻‘匠心’维修志愿服务队”的成立,旨在服务辖区群众,让利民惠民的民需项目“开花结果”,打造家门口的“便民服务圈”。下一步,新海阳社区党委将继续调动群众力量,提高居民参与社区事务的热情,实现居民自治良性互动,将志愿服务送到群众身边,为居民提供更加专业化、人性化的服务。

我为群众办实事 ·社会帮扶篇·